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A'iEéi'oiel By Auswertung “einer Reqtgasanalyse bel der Druck—
svnthese : :

—Xohle |

1 ) Die: KontTthlon 1msst s1ch aus der Anre;éhrung der”CO2

’M, und_Hz—Gehalte im ReSugas, sow1e aus den Werten der
Gosmengenmessung—cu*uchnen - = -

'ﬁ'a ) Kontraktion nabh, 002 ’

T

'fahrte COQ-Menge diesen wieder uhver“ndert verlaSQt d
h dass "keine- CO2 Blldung elntrltt—‘erg;bt §ieh fnr .
w»fur 100 cm3 Sjgas ‘mit 14 2 cm? 002 bei’ einer Anrelchev
rung dieser auf 35 8 VQl %, ein Restgasvolumen von'“

e

,__3§LE ‘.IprL 39 6 cm3 ”

Die Kontraktion betrdgt Jﬂm it: lOO = 39 6 = 60 4%

. gf-

li.
AM aouoou.as 0. 1651¢
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..) Kontraktion nach Menge'f ;~
Wurden 2. .B." 2000'cm3 Sygas und ﬂéb cm Restgas ge—
S

i uch bei(hn Kgbalt-Kontakten stets_mlt einer CO2

.vBildung zu rechnen 1st, empfiehlt sich bei der Aus-
~wertung’ nur ‘dafe N2 '
den.,l o 'z.

- 2 ) Der CO-Umsatz gibt -an,: w1evie1 % des eingesetzten bz
- nutzbaren CO umgesetzt wurden. Die in 100 cm3 Rest-j
) gas enthaltene CO—Meng ivon 18 0. cm3=ergibt bei elnm

Eeeran

mittleren Kontraktion (aus N2 und Menge berechnet)

(100 = 59 1) . %% —'7 4 cm co/loo.cm Sygas -

SOmit wurden von 28 6 cm3 im Sygas eingesetzten CO
28,1—74—207cm3

-20 7"'”"100""1 73 7 % CO umgesetzt
¥

Das yélumen des in 100 cm3 Sygas vorhandenen nutz-:‘
baren CO betragt

54

: -V‘
g—§4— 27 1 cm3, der hierauf bezogene CO-Ums

pos

N -

;fdémnaCh‘fnSZB’} - 7,42 t 100 76m4w%

3 )Die CO—Verflﬂssigggg gibt die- verflﬁssigte Menge dex
o eingesetzten bezw. nutzbaren CO gn. Es. werden also
_bei der Synthese entstehenden gasfdrmigen Produkte

.;ufsg;L.flwuHﬂ (gasformige K.W.--sowie C02) vom CO—Umsatz ~in’ Abzug
- AT4. 39000 18,55 .0. 18074 ‘gebracht, |
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PN B"@ cm3/1oo cm3 R.G.
bezw. ,au:f.’ 100 cm3 Sygas ergeben sich

_%% (1oo - 59 1) = 3 6 i’

= CO “aus Sygas .
COZ—Bildung

“hicht verflussigt

)'ile~v,er.f-1-i'i'e{sli?guh‘gibe&u_faglt-ganm:. e

17,1 cm3 0

<joder %g.:% . 100 = 60,8 % dés-.eingesétztén' co
PR [ T . R R

- oder 17,17 -100-=-631 %- des-nutzbaren-C0.— -
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--*mlge Produkte gebildet und zwar
€0 i ,.f 0,5 . 1oo = 2 " %T.N
Lo D L .

.iﬁ}

-.cH4’:f S 3% 1oo, 14 9.

-S;j‘Praktlsche CO. Verflu551gung.\vkj* ﬂ’b‘“"

B

'"D1é praktischeSAusbeutevanjfl- Produkten

fgung,yon

o »e1ne praktlsche _CO—Verflu

22 4 = 103 . 100‘— '60,2 % des nutzbaren CO
- 14 14, 27, 1o SR .

_ 58 0. % des elngecetzten CO

,g oder 22 4 ~ 103 i. 1oo
/}- : 14 1470 28,1

Der praktlsche CO—Veri‘luss:.gungsgrad betragt dann
‘*‘15;78,7 <

Dle D_J.‘fi‘erenz zwn.schen dem amal*'tlschen und praktzs;_chen V‘er-—'
""“fl’useigungsgrad glbt den CO—Verlustvrad an. “{In: dlesem Ver- '
Tust. stpcken zu einem. TeJ.l da.s ‘durch die Restgasanalyse '
nlcht vollstandixz' er.fa..,ste Ga°01 und die wasserlosllchen

Produkte droow e e

. »82 6 -—78 7' = 3 9 /: Verlust an umgesetztem Kohlenoxyd

6 ) Verbrauchsverhaltnis H;"’: CO‘ .

co—«“ : i

g,ygas ‘. . 28,1 54,2 :

'f Regtgas bez 3. syg._ S1.4 12,9 .




Ruhrchemle Akhengesellschaft
' Obarhausen-Holten .~ . -5

8 ) En't;eprechend der. CO—VerIlu551gu'qg lasst 51ch die H' V
‘ g_i_ﬂ_rlg errechnen. : ierbe:. ist-der Wasser sowie CH4 4 - Koh—
1enwasserstofi‘e—bildcnde H2 vom umgesetzten H2 abzuz:.ehen._

“an ;) Die fur (}H4 + K=, ver’brauchte H2 Menge erglbt u:cch"au's- dem'
cn Methon und C }I -Wert der’ Restgasanalyse )

Da im Sygas O 5 % Cﬁ gei’unden y.urden, s:.nd

2,6 - 0,5 = 2,1 e’ CH4 neugeblldet.,,"

“bez.: Or;l cmB‘—

I‘s entsprechen dann 3 PO
2 1 cm3 CH4 Jroiig,e cm3 H2>
0,4 v CoHg. f;ffﬂ'fﬁ1«2 e
O 1 " ) C3H6. ,' ..1: ) 0 3 [

.U‘l
=
Q
.E‘
fex}

N

b ) Der fur. dle Wa .,erbildung verbr uchte H2 erglbt s:.chva
: umgesetzten CO und der, geblldeten C02, folgendermaosen

s dem

B D1e C02—B1ldung betragt 0,5 cm3 und*ren*t;spricht 0, 5 B 2‘_'5 71-30
. bl em?y

Kohlenoxjdsauerstoff { S :
. 20, 7 --1,0 =19, 7 cm zu Wasser umgesetzt .
Die exr- Sauerstoi’fmenge entsprechen ebenboviele cm3 H2
Insge/esamt werden daxm~ a}so

5, 7

+19 7

r= 25,4 cma“H2 nicht zit IC—W. verflissigt.und sind vom'
n e e umges. H2, entsprechend a”bzuziehen. .

Al4 30012 89,0, yo5t¢ .
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eyt
.

_c.;-s:.gy,_.lo?%*g 4:% des einge H2
SR o  54,;2, o IR R
_;_9 ) Der H,,-Verflussigungsgrad betragt da.miv-

15,9 o 100 38 4 %

b 41 3 :
'-‘10 )Die Hohe des Umsatzes der gesamten 4m Sygas enthalterie‘n'aktiu
ven Bestandteile wn'd“durch den", CO - H,,-Umsatz-*ausgedruckt

‘ 17 1 cm3 CO
ST R j'm15 9 'H'2

,l w_._. ,_ = 23' ¢ 100

82,3 SRR : _
'.:':"12-)—Der CO + H,,—Verflassigmgsgzad betragt da.nn i
',: (33 0 cm3 verflussigt 62 0 cm3 umgese'tzt)
Ut { o
© 33,0 3 53,2 %
: ’ T

Al4 200 i 39 01887 -



v““W . o OIS

~,.=mﬁhws nmaeonoMmﬁwhos mmwmﬁudxus& map sn mmaﬂn<|%¢
SIBPO. BUDIGHAT: UouInp’ usynig RAPLAQ..SNT. hozko> :hmuzom
#nzﬁmoaxoah a.so.ns wcdpdmpkdkmzauﬂoc oxu T Ini IO TTQUTH W

Am:ﬁﬁwﬂov 8110351985 BAUITYOHUTZ U, :ounmﬁoﬁmnoﬁma 8%p: .m
lecxztwhﬁg.phvﬁzﬁso:ﬂako:fhmﬁﬁwpa,vaozmﬁomw ug _aosig=%

ey Sk ndodit SveCheiantit Tholoai it

TUTIOUTe  FUNYTBUOSUBAYOSTAZ - oIND - 8323 B8Hy - :mmnmzou
lpwss 83Ute Toty. Wap vﬂsupﬁmsomqmvhmnﬁ XOD TAQOM, Mwmnhoa;:x

nwpcﬁh+on mﬁuﬁuﬁoA&4Eﬁ P:ﬁmhvmh nm%ﬁwuwmaS»ﬂhm wcﬂ;p JN.

. ol TS Auusy. novhwz
pq mwmmnﬁo onsan< ﬁmp oHa pxwunoxawwﬂg pmu:m uxud

. L mmv K :mnmﬁn
#:,om mzosmno> hmhcm:ﬁ mﬁﬂmwwsd «wﬁ nﬁznopovﬁ< un’ thwﬁ:som

‘.zop ddoumdnm :vn_vﬂm.mﬂmzpvxmpscxzcoﬁ K Sd,hmnﬁ:owp ommﬂﬁ< mﬂﬁ

.>@rﬁ£ow@1.m:ﬁwom"

. r.ﬂ %uﬁ.ﬂ‘ﬂlﬁ,wpuohﬂg.ﬁkﬂwﬁ:

x! L :U:OI :mm:u:._.mJOI
‘..HQH\..um\ “VAQ: .Pn,_q. . lco.._un__ommm:m:v_/.\ ..o_EQ_._u:._:m:.
. mv wmmn% .nmﬁomo.ﬁo _. ,






